



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

К БОРЬБЕ ЗА ДЕЛО КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА БУДЬ ГОТОВ!



ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА  
ВЛКСМ И ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА  
ВСЕСОЮЗНОЙ ПИОНЕРСКОЙ  
ОРГАНИЗАЦИИ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

33

[6240]  
Год издания 54-й.  
Вторник,  
25 апреля  
1978 г.

Цена 1 коп.

# Тюменская ПРАВДА

XVIII

КОМСОМОЛ—  
НАШ  
ВОЖАТЫЙ!

Быть вожатым непросто.  
Знаем, нынче ты там,  
Где штурмуются космос,  
Там, где строится БАМ,  
Там, где шахты Донбасса  
И второй ДнепроГЭС.  
Нам известно прекрасно  
Комсомольское: «Есть!»  
Жить не мысля иначе,  
Чем в упорном труде,  
Комиссары ребячны  
Нынче с нами везде.  
Быть как вы — это значит  
Никогда не лениться.  
Мы решаем задачи,  
Мы играем в «Зарницу».  
Раз, наверное, в сотый  
Устремляясь к вершинам,  
Покоряем высоты,  
Пусть пока небольшие.  
Но чем дальше, тем круче  
Мы взираемся смело.  
Непременно поручат  
Нам серьёзное дело.  
Вот покажем тогда-то,  
Что же стоим мы сами,  
Чтоб гордиться смогла ты,  
Комсомолия, нами!  
Чтоб слова сочинения,  
Что писалось на «пять»,  
И в тайге под Тюменью  
Мы смогли оправдать.  
Бьются в ритме едином  
Молодые сердца.  
Можешь, партия, нам  
Доверять до конца.  
Ведь недаром на Марше  
Нас ведёт за собой  
Сын твой, партия, старший —  
Комсомол боевой.

Леонид СОРОКА

СЪЕЗД  
КОМСОМОЛА.  
ЗДРАВСТВУЙ!



4

СОЕДИНЯЮЩИЕ

# ВСЕМ! ВСЕМ! ВСЕМ!

## — К РАПОРТУ XVIII СЪЕЗДУ ВСЕСОЮЗНОГО ЛЕНИНСКОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО СОЮЗА МОЛОДЕЖИ — СМИРНО!

...Завтра, 26 апреля 1978 года, в Кремлевском Дворце съездов юные ленинцы — представители всех республик нашей страны, лучшие из лучших — вручат комсомольскому съезду Рапорт Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина.

И каждый пионер, каждое звено, отряд, дружина — вся пионерская организация будет незримо присутствовать в этом зале.

...Как из родников рождаются ручьи, впадающие в реки, несущие свои воды в океан, так из строчек рапорта каждого пионера сложился рапорт звена, отряда, дружин — Рапорт Всесоюзной пионерской организации. Он рос, набирал силу и теперь звучит весомо, гордо, здраво!

И мысленно прослеживая путь к этому дню, сверяя свой шаг с Наказом XVII съезда, каждый может по праву сказать:

— Я, пионер...

— Я, звено...

— Я, отряд...

— Я, дружина...

— Я, Всесоюзная пионерская организация имени В. И. Ленина, рапортую тебе, комсомольский съезд!

С телетайпной ленты

### УКРАИНА

Юные ленинцы участвуют в пятилетке ударных пионерских дел. За год ребята сделали государству 300 тысяч тонн сахарной свёклы, 2 миллиона кроликов, 200 тысяч тонн металлопрома. Сегодня в республике около 10 тысяч пионерских дружин работают без второгодников.

### БЕЛОРУССИЯ

400 тысяч пионеров сражались рядом со взрослыми за урожай юбилейного года, работали помощниками комбайнеров, убрали лён, овощи... В республике 700 школьных лесничеств.

На строительство Дворца пионеров в Ханое ребятами заработано и перечислено 20 тысяч рублей. 19 тысяч ти-мурковских отрядов — участники операции «Сыновний долг».

### ТУРКМЕНИЯ

100 000 деревьев и кустарников высажены вдоль берегов Каракумского канала — это подарок XVIII съезду от пионеров Туркмении.

В каждой дружине, в каждом отряде и звене готовили пионеры подарки делегатам XVIII съезду ВЛКСМ. И вот подарки прибыли на съезд...

На металлургических заводах страны идёт Всесоюзная пионерская плавка, посвящённая XVIII съезду ВЛКСМ! В Магнитогорске, на металлургическом комбинате имени В. И. Ленина, выплавлено 7000 тонн пионерской стали! Плавку вели мастер, лауреат Государственной премии М. А. Терещенко и сталевар, лауреат премии Ленинского комсомола П. Маликов!



### Я, ЗВЕНО,

ОДНО ИЗ 2 684 940 ПИОНЕРСКИХ ЗВЕНЬЕВ, РЕШАНО СВОЮ ГЛАВНУЮ ЗАДАЧУ: СТАТЬ КРЕПКИМ, ДРУЖНЫМ, СПЛОЧЕННЫМ КОЛЛЕКТИВОМ...



### «КАК ЖЕ МЫ ВЕРНЁМСЯ?»

Теперь они сами с удивлением вспоминают, как их звено впервые решило, пойти на экскурсию. Пока составляли план — все были «за». А когда подошёл назначенный день, началось: Мише Шаленко надо вlassen, Наде Ивановой с мамой в гости, и Андрею Шубину брат приезжает. Да было ли тогда звено? Так, только список фамилий. А рождение звена началось, мне кажется, в тот момент,

ми. И вот по дороге к станции вдруг обнаружилось, что Иры нет.

«Я — к озеру!» «Я — к горе!» «Я — в парк!»... О чём думал каждый из ребят, мчась в тревоге на поиски? Собравшись после пустого зала ожидания, ни о чём особенном не говорили. Только кто-то спросил: «Как же мы вернёмся?» И все почувствовали, что каждый в одиничку сейчас как бы не существо-

макулатуры, 60 000 тонн металла.

В дни съезда на заводе «Ташсельмаш» будет собрано 60 хлопкоуборочных машин из пионерского металла.

С телетайпной ленты

### УЗБЕКИСТАН

По дорогам революционной, боевой и трудовой славы советского народа пролегли маршруты 11 000 экспедиционных отрядов. Создано 5 000 школьных музеев.

В трудовой книжке пионеров Узбекистана 15 000 тонн

На Брянском машиностроительном заводе из пионерского металла изготовлен пятисотный тепловоз. Адрес его будущей работы — БАМ. Операция «БАМу — пионерские поезда!» идёт по всей стране!

### Я, ПИОНЕР,

РЯДОВОЙ ВСЕСОЮЗНОЙ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА, СЕГОДНЯ С ГОРДОСТЬЮ ГОВОРЮ: «В РАПОРТЕ КОМСОМОЛУ ЕСТЬ И МОЯ СТРОЧКА!»



### ПРОСЛЫЛ ФАНТАЗЁРОМ

Игорь Лауткин — так его зовут. Живёт в Витебске. Когда ходил ещё в четвёртый, наградили мальчика медалью Выставки достижений народного хозяйства. За фантазию. Конструировал и строил «Зубрёнка» — трактор. Проворный! Работящий! И совсем небольшой — малогабаритный.

Когда неуёный фантазёр ездил на канукини деревни, то и там не знал покоя. Мерещился ему механический пахарь, который без труда поворачивался бы на присадебных участках и управлял которым могла бы даже бабушка Мария.

Она, правда, смеялась, слушая внуки выдумки. А всё потому, что ничего не знала про «конструкторское бюро» в доме, где живёт Игорь. Там — своего рода

водяные трубы, корпус от старой посудомойки...

«Пахарь» — так назван самоходный плуг — может не только вспахивать землю, а ирыхать почву, бороновать, делать междуурядное окучивание и даже косить траву.

Может получиться так, что плуг-самоход станет образцом, по которому на настоящих заводах начнут делать тысячи маленьких машин, помощников человека.

А Игоря можно поздравить со второй выставочной медалью. К награде за «Зубрёнка» прибавилась награда за «Пахаря». И ещё награда — поездка на комсомольский съезд. Игорь будет приветствовать молодую гвардию страны. От имени мальчишек-фантазёров.

В. СЛАВИН.

Белорусская ССР.



Первые весенние цветы... В эти дни лагают их в памятниках В. И. Ленина. Каждый год пионеры 8-й средней школы в столице ярко-красные полыни. Участке. В день рождения В. Ильинской школы возложили эти цветы к Мавзолею.

### Я, ВСЕСОЮЗНАЯ ПИОНЕРСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА, съезд, рапортую тебе, комсомольский съезд!

ТОВАРИЩ КОМСОМОЛСКИЙ НАКАЗ XVII СЪЕЗДА  
Он был надёжным компасом. Он помогал брать высоты. По нему сверяли отряды снарядов на Коммунистическую партию.

ГЛАВНАЯ МОЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА: оправдать твоё доверие, показывая, что в моих рядах растут, чтобы стать растениями, чтобы стать великой землёй, гордо в руках.

Честно часов, отработанных на почте и в детском саду, вдруг обнаружилось, что у Вилоры Сергеевой нет ещё ни одного. Вместе с Вилорой срочно взялись искать подходящую для неё работу. Когда заболел и оказался на карантине Саша Охотников, ему не дали унывать. Даже концерт по телефону устроили.

Не реже, чем раньше, ходят на тренировки в спортивные секции мальчишки, на уроки музыки — девочки. Но что-то случилось со временем: его стало вполне достаточно. Как будто у этого десятилого «я» и сил в десять раз больше, чем у «я» однокого, и увлечений, и даже сутки у него великанские: 240 часов!

Н. ПИЖУРИНА.  
(Наш корреспондент).  
Ленинград, школа № 292,  
5-й класс «Б».





## Я, ОТРЯД,

ОДИН ИЗ 767 125 ПIONEРСКИХ ОТРЯДОВ, ВЕДУ СВОИХ ПIONЕРОВ МАРШУТАМИ ВСЕСОЮЗНОГО МАРША «МЫ ВЕРНАЯ СМЕНА ТВОЯ, КОМСОМОЛ!», ПОМОГАЯ ИМ С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИТЬ ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОБЕЩАНИЕ.

ни по всей стране пионеры воз-  
дей школы Джалил-Абада шлют  
выращенные на пришкольном  
лены пионеры 112-й московской  
олю.

## ЮЗНАЯ РСКАЯ НАЦИА С. ЛЕНИНА, штуртуя тебе, рю:

КОМСОМОЛ!  
ДА ВЫПОЛНЕН!

омпасом на Марше.  
в учении, труде, спорте.  
свой шаг, держа равнение  
на, на Ленинский комсомол!

ЗАБОТА —  
омсомол, каждым делом  
растёт твои верная смена!  
Комсомольцами.  
коммунистами.  
МЯ ЛЕНИНА  
АХ НЕСЁМ!

## ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ОЛЯ И ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ИВАН ЕФИМОВИЧ

У каждого из них свои  
заботы, своё хозяйство. У  
Ивана Ефимовича оно со-  
лидное — тысячи гектаров,  
две тысячи людей. Олино  
хозяйство значительно мень-  
ше — одна пионерская дру-  
жина, всего 270 человек.

Иван Ефимович Ишутин —  
председатель колхоза имени  
Октябрьской революции. Оля  
Прохорова — председатель  
совета дружин восьмилет-  
ней школы № 1.

ХЛОПОТ У ИВАНА ЕФИ-  
МОВИЧА ОЧЕНЬ МНОГО:  
сев, сенокос, уборочная стра-  
да... Старается он на не  
минуту не отступать от строго-  
го графика. Но случается...

...Шло открытое партий-  
ное собрание. И вдруг:

— Товарищи! Начало  
уборки урожая завтра будет  
отложено на два часа... но  
просьбе пионеров.

Сюрприз агитбригада при-  
готовила: проводы на уборку.

И было раннее утро. И был  
самодельный помост перед  
колхозным правлением. И  
механисты слушали по-  
желания, стихи, песни в  
честь лучших тружеников.

Так было нарушено вавгу-  
сте график, но дело, по  
мнению Ивана Ефимовича,

Много толков ходит о нём в Траку Воке, литовском селе. Чем же примечателен он, Гяряусас Бурис, про которого готов вам рассказать и стар, и мал?

Послушаем сначала старого Буткунаса, ветерана крестьянского труда, чей дом у самой дороги. По ней, кстати, только что прошагал Гяряусас Бурис.

— Непоседа он! Покоя не знает. А до чего же голосист! Запойт — в моей избе стёкла дрожат, — говорит ветеран.

Говорят, и чувствуется, не пропустил он послушать, как поёт Гяряусас Бурис. А тот и певец, и музыкант. Одновременно на дюжине инструментов играет. Все они старинные, народные. Здесь и бирбене, литовская дудка, и канклье, похожие на украинские гусли, и скудчай, ко-

торый и сравнить то не с чем.

— Нрав у него весёлый, — соглашается Иозас Баленкентис, тракторист. — Про меня стихотворение сочинил и на музыку положил. Но это ещё что! Он, если захочет, гору свернёт.

Правда, гор в тех местах, где живёт Гяряусас Бурис, нет, есть камни, по всем полям рассыпаны, мешают и пахать, и сеять. Узнал про это Гяряусас и принял

мель — в казахских степях, на острове Сахалин, у Чёрного моря, — где только нет друзей у Гяряусаса Буриса! Теперь все они друзья первоклассников. Так захотел Гяряусас Бурис. Вообще он только и ищет, чем бы порадовать октябрятский народ.

Может, вы уже и смекнули, откуда у Гяряусаса Буриса столько сил, добра и задора. «Самый лучший отряд» — вот что означает в

## ЕГО ИМЯ ГЯРЯУСАС БУРИС

убирать валуны. По краям поля теперь каменные горы образовались. Изменился, можно сказать, пейзаж. А вчера направился он в соседнее лесничество, поработал там над пейзажем: неприглядную пустошь сделали такой — глаз не оторвать. Зазеленели под солнцем саженцы сосен. Сколько их Гяряусас Бурис в бору посеял — долго надо считать.

Да, в селе его почитают от мала до велика. А то, кстати, скажут «малые», вроде первоклассника Ридаса Миткявичуса? По его словам выходит, без Гяряусаса Буриса октябрятам было совсем невесело. Он, например, познакомил их с ребятами, живущими за тридевять зе-

переводе с литовского «Гяряусас Бурис». Как и у каждого отряда, у него есть председатель — Регина Концикайте. Своё место в пионерском строю отряд семиклассников знает хорошо — правый фланг — и позиций своих не сдаёт, особенно в учении. Сказывается самолюбивый характер. Отряд что-то не припомнит, когда «вступал в борьбу» с неуспевающими. Их просто нет. Наверное, потому, что живётся Гяряусасу Бурису так хорошо и весело.

В. МОРОЗОВ,  
(Наш специальный корреспондент).

Литовская ССР,  
Вильнюсский район,  
село Траку Воке.

С телетайпной ленты

### ГРУЗИЯ

Операция «Мзиури». Это пионерский городок, который будет строиться в Тбилиси. Все пионерские отряды Грузии работали в фонд «Мзиури».

### ТАДЖИКИСТАН

275 пионерских дружин, 3 153 отряда добились права называться правофланговыми. Пионеры оказывают большую помощь 28 лесничествам в труднодоступных горных районах.

### ЭСТОНИЯ

Пионеры и школьники провели в предзимьевские дни Неделю труда. Сдано на временные пункты более 1 000 тонн макулатуры. Теперь годовой пионерский план — 3 тысячи тонн — есть!

Заработанные деньги переведены в Советский фонд мира.

### ЛАТВИЯ

«Мы твои хозяева, земля» — трудовая акция пионеров Латвии. 650 учебнических производственных бригад готовы выйти на поля и фермы. Приступили к работе полеводы, механизаторы. Более чем на 100 пришкольных участках ведутся опыты по заданию Академии наук Латвийской ССР. 3 390 гектаров — вот такую «делавину» обработают и соберут с неё



План операции «Миллион — Родище!» на учебный год выполнен к дню открытия съезда!

На Сухонском целлюлозно-бумажном заводе прошла варка и отлив бумаги из 935 тонн макулатуры, собранной пионерами Водогодской области. Высокая часть — сфотографироваться на фоне первого рулона своей бумаги! В издательстве «Колос» из этой бумаги будут напечатаны книги для тружеников Нечерноземья.

С. ШИШАНОВ.  
Фото А. БАКРЮКОВА.

урожай школьники республики. В конкурсе участвуют 35 000 зёлённых патрулей и 4 000 голубых патрулей.

### КАЗАХСТАН

«Экибастузским турбинам — пионерский металлический герой». Начали её первыми пионеры экибастузской школы № 5. Стойка с комсомольским значком уже получила съездом первый подарок от пионеров — 9 245 тонн металломолома.

### КИРГИЗИЯ

Кычан Джакыпов. Так звали четырнадцатилетнего героя. Пионеры Киргизии провели операцию, названную его именем. Работали на субботниках, проводили трудовые десанты, а деньги перечисляли в школу села Социали, где 45 лет назад учился Кычан. Здесь открылся музей пионера-героя.

### МОЛДАВИЯ

В канун съезда комсомола торжественно проводили пионеры поезда, в которых отправлялись на Кубу 15 тысяч книг, собранных ими для дальнейших друзей из страны фестиваля. «Бой оврагам» — в этой республиканской операции участвуют все дружинцы Молдавии. Тысячи и тысячи пионеров вышли сажать деревья.

Снимки наших специальных корреспондентов А. АКУЛЬШИ и Б. ГУСЕВА.

С телетайпной ленты

### АРМЕНИЯ

Стройка Масис — Нурнус — железодорожная магистраль протяжённостью в 50 км объявлена пионерской. Здесь проводят трудовые десанты, выступления агитбригад школы окрестных районов. Для строителей собрали 5 600 книг.

### АЗЕРБАЙДЖАН

«Мы тебя вырастим, лес!» — так решили азербайджанские пионеры в ответ на обращение Халданской школы Евлахского района восстановить знаменитые тунгайские леса. За десять лет Халданская школа высадила 400 000 деревьев. Выращивает саженцы и снабжает ими соседние районы. Сотни школ Азербайджана по примеру этой школы восстанавливают леса.

Е. ПАВЛОВА.  
(Наш специальный корреспондент).

Воронежская область,  
Семилукский район,  
с. Девица.

# И СЕГОДНЯ ЖИВУТ БАТЫРЫ

Сагымбай уроки сделал, двор подмёл. К озеру отправился. Там у совхозной ребятни любимое место. По пути встретил Рахимберды Ауганова. Тот, конечно, сразу Сагымбай за руку покрепче ухватил. Сагымбай у них в октябрьской «звёздочке» свой человек. Книшки ребятам читает, песни с ними разучивает. Соревнования по бегу устроил.. Рахимберды тогда первые прибежали. Лёгкие и быстрые у него ноги. Да что же это они сейчас словно к земле приросли? Из зарослей саксаула как огромная серая пружина выстрелила. Волк! Только в сказках батыры-богатыри один на один с волком сражались. А какие тут сказки? Сагымбай палку с земли схватил — и на волка. Сам кричит: «Рахимберды, беги за людьми!» У того ноги от земли оторвались, будто листки карагача в бурю. Триста метров до посёлка. До трёхсот досчитать и то пять минут надо. А когда волчий оскал перед самыми глазами и руки, которым всё трудней и трудней...

Вдруг раздался выстрел. Попал его мечтой охотник Василий Горбонсов. Волк отпрянул, упал. Тут люди подспели и начали качать Сагымбая. А он вырвался и к Рахим-

тики: а вдруг он прорвётся и грянет среди ясного неба?

Так было и на этот раз. Гия с сестрой Тинико в дворе снимали урожай со своей яблони. Внезапно страшный порыв ветра чуть не сбросил Гию с дерева. Небо стало свинцовым... И через несколько минут всё, что так гордо плодоносило, зеленело, лежало на земле вперемежку с ледяными ядрами. Так было во всём селе Ацкури, во всех окрестных сёлах.

Наутро в Гинну школу пришёл директор Ходашенского совхоза Захарий Ушиашвили просить помочь у ребят. А сам всё повторял: «Никаких



# ТАК ПОСТУПАЮТ ПИОНЕРЫ

С 1974 года по настоящее время награждены пионеры и школьники:

Медалью «За спасение утопающих» — 159 человек

Медалью «За отвагу на пожаре» — 29 человек

Медалью «За отличие в охране государственной границы СССР» — 6 человек

Медалью «За отличную службу по охране общественного порядка» — 1 человек



батыры. Конечно, настоящие батыры вместе и в беде, и в победе.

Вместе они и в Москву гостями на XVIII съезд приехали. Пригласили их комсомольцы страны как свою замечательную будущую смену. Перед отъездом пионерская дружина Чиганской школы на торжественном собре поздравляла своего четвероклассника Сагымбая Рыскельдиева. Республиканский Совет Всесоюзной пионерской организации представил его за храбрый, самоотверженный поступок к занесению в Книгу почёта Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина.

С. СИНИЦКАЯ.  
(Наш корреспондент),  
Казахская ССР,  
Джамбульская область,  
Сарысуский район,  
сельхоз «Чиганский».

# РТВЕЛИ — БОЙ!

Кахетино градом не удивишь, и Гие, конечно, не раз слыхалось видеть, как покрывалась земля белыми ледяными зёрнами. Но такого града и люди постарше не запомнили: градины величиной с куриное яйцо. Гия долго держал эти страшные градины в холодильнике. Испокон веку идёт в

тут рук не хватит». Весь урожай лежал на земле. Это был ртвели-бой!

Ребята переходили с виноградника на виноградник. Работали молча, не разгибая спин. Одна за другую отходили машины, труженные виноградом, очищенным от земли, листьев, сучков. Больше 45 тонн винограда спасли Гия Каюшвили, Лейла Цителаури, Гога Чагавели и все остальные из Ацкурской школы.

Так было во всех сёлах Ахметского района, где прошёл град.

В. АСЛАМАЗИШВИЛИ.  
Грузинская ССР.

# КОГДА УПЛЫВАЕТ ДОРОГА

Солнечный апрельский день. Шумят ручьи. Дороги нет — грязь. На речке утром ещё стоял лёд. По немушли в школу. А после занятий подошли ребята к реке — льда нет. Как теперь поплыть домой? «Дорогу» унесло. Шестеро на берегу — три первоклассника, два третьеклассника, один из второго класса. Отправились искать: может, где лёд остался. Увидели ледяной

валился. Альфред кинулся на помощь. Но и сам провалился. Сначала по пояс, потом по грудь. А Вильдана уже течением понесло. Альфред доплыл до берега. Выскочил. Побежал вперёд и снова бросился в воду. Поплыл навстречу товарищу, схватил его за плечи и поднял к берегу. Но берег обрывистый и скользкий. Вильдана надо было держать, а сил не хватало. Крикнул Шамилю:

— Давай скорее палку!

Шамиль схватил палку. Альфред взялся левой рукой за неё и вытащил Вильдана на сушу.

Родители спасённого мальчика написали об Альфреде Бикбаеве в районной газете: пусть все люди знают, какие ребята подрастают в их деревне. Потом в областной газете «Советская Татария» напечатали Указ о награждении мальчика медалью «За спасение утопающих». А сегодня Альфред Бикбаев в Москве. Его послали приветствовать делегатов XVIII съезда ВЛКСМ.

А. ЗИГАНШИНА,  
инструктор Татарского  
обкома комсомола.  
Татарская АССР.

# ПОГОНЯ БЕЗ ВЫСТРЕЛОВ

Вечером Гуля шла в магазин. И в переулке увидела двух подозрительных. А когда возвращалась назад, обратила внимание, что один из них спешно скрылся в узких улочках.

Девочка повернула за ним,

покров — обрадовались. Первым пошёл по нему Альфред Бикбаев — туда и обратно.. И снова на другой берег. Убедились ребята — крепкая дорога. Следующим прошёл Шамиль Закиров. Наступила очередь первоклассника Вильдана Сабирова. Но когда мальчик добрался до середины, льдина треснула. Вильдан про-

— А завтра приходит? — спросили ребята.

— Всегда вам буду рад, — ответил профессор, пожимая мальчикам руки.

...Виталик Дударев сказал: «А не утомительно ли для Григория Яковлевича, если мы будем ходить к нему всем звеном?» И решили установить очередь. Но сна-

чала наметили маршруты вечерних прогулок. Выбрали самые укромные места — дальше от городского шума.

И теперь каждый вечер ровно в шесть звенит звонок в пятую квартиру. Григорий Яковлевич уже ждёт ребят. Новостей у них всегда много! Коля Худяков подтянулся по математике. Андрей Александров на отлично сдал зачёт в автоклубе. Саша Сорокин выиграл бой на ринге...

Григорий Яковлевич слушает и улыбается.

...Улыбается и доктор больного, отмечая «как положительный фактор» для здоровья Григория Яковлевича эти прогулки.

А. АНУФРИЕВ.  
(Наш корреспондент).  
г. Краснодар.

# ОДНАЖДЫ, ВЕСЕННИМ ДНЁМ...

Алёша Фольборт пришёл из школы, бросил портфель, кликнул своего верного пса Джона и выбежал на улицу.

Там его ждали Ира Фадеева и Алёша Безуглый.

Друзья стали играть в мяч. А у мячей, как известно, есть одно общее свойство: они любят залетать и закатываться туда, откуда их трудно достать... Алёшин мяч не был исключением. Он влетел в окно подвала. Мальчишки полезли его доставать. Мяч нашли быстро. Но уходить не торопились. Решили получше обслышать подвал. Там и сям вились старая рухлядь: про-



давленное кресло, ржавая лопата, помятый мотоциклетный шлем. И вдруг...

— Смотри, граната, — тихо ахнув, сказал один Алёша.

— Ты что? — не поверили друзей.

И тут же сам увидел железное туловище, знакомое по фильмам, рисункам. Граната освещали лучи солнца, пробивающиеся сквозь окошко. Ребята быстро приняли решение: Ира с собакой остаются на страже. А оба Алёши что было силы помчались в отделение милиции.

Вскоре пришли сапёры и унесли опасную находку.

В. ЯКОВЛЕВ.  
(Наш корреспондент).  
г. Киев,  
школа № 57.

НА СНИМКЕ: юные ленинцы — посланцы пионеров всех республик нашей страны, приехавшие на Рапорт XVIII съезду ВЛКСМ, были гостями «Пионерской правды».

Фото В. ГУСЕВА.  
Рис. Н. КАРЕВОЙ



этом краю поединок винограда с градом. Теперь уже и стерегут его градобойные установки, зорко следят синоп-